2011年6月16日 星期四 统筹 曹杰 编辑 闵良臣 美编 任艳华 校对 咏梅 版式 金驰



(含100元百货券+50元品牌券+30元超市抵值券+20元餐饮券) 店铺地址:郑州市花园路与农业路交汇处 电话:65701816

周永康在新郑调研时强调

积极推进社会管理创新综合试点努力为全国创造新经验探索新路子

□河南日报记者 平萍 张建新 晚报记者 裴蕾

本报讯6月13日至14日,在全省上下齐心协力建设中原经济区的关键时刻,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康到河南新郑市调研。他强调,要认真贯彻落实中央关于加强和创新社会管理的重大部署,结合基层实际,积极推进综合试点,努力为全国创造新经验探索新路子。

6月的中原大地,麦粒飘香,满目金黄,一派丰收景象。在新郑期间,周永康顶烈日、冒酷暑,深入到企业车间、街道社区、乡村农户和基层政法单位视察,与干部群众面对面交流,问民生、访平安、话发展。一路上,他听得仔细、看得认真、问得详细,亲切勉励、殷殷嘱托,对河南经济社会发展取得的显著成绩,对基层干部群众创新社会管理的生动实践给予充分肯定。

中央政法委秘书长周本顺,司法部部长吴爱英,公安部副部长李东生,最高人民法院副院长江必新,最高人民检察院副检察长孙谦随同调研;省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂,省委副书记、省政协主席叶冬松,省委常委、政法委书记李新民,省委常委、秘书长刘春良,省委常委、郑州市委书记连维良,副省长秦玉海院同调研。

在14日下午召开的河南省工作座谈会上,周永康与省市县领导和政法单位、群众代表进行了座谈并作重要讲话。他充分肯定了河南省委、省政府的工作,充分肯定了新郑在推进社会管理创新、开展主题教育实践活动中取得的初步成效。

周永康说,新郑市是全国社会管理创新综合试点市,也是我参加全国政法系统开展"发扬传统、坚定信念、执法为民"主题教育实践活动的联系点。这次专程来到新郑市,是就进一步加强社会管理创新和开展好主题教育实践活动进行调研。

周永康指出,河南是地处中原的我国第一人口大省,河南的工作做得如何,对于我们国家经济发展、社会稳定、人民生活改善都具有十分重要的意义。近年来,在党中央、国务院的坚强领导下,河南认真贯彻落实科学发展观,各方面工作都取得了很大成绩,也创造了很多新的经验。

周永康指出,通过两天来在新郑的调研和一路上 听取的有关情况介绍,总体感觉有以下五点很值得肯定。

第一,河南省委、省政府,郑州市委、市政府,新郑 市委、市政府对党中央、国务院关于加强社会管理创新 的一系列指示要求思想认识是高的、贯彻是认真的 措施是实的,而且已经见到了初步成效。第二,在努 力改善民生、加强社会管理的基础性工作上取得了 好的成效。民生是社会和谐之本,创新社会管理必 须坚持以人为本、服务在先。民生问题解决好了,就 会最大限度激发社会活力,最大限度增加和谐因素, 最大限度减少不和谐因素,社会管理创新也就有了 基础。第三,在构建大调解工作体系、有效化解社会 矛盾方面下了大力气。新郑市和金水区通过关口前 移、源头治理,定期排查矛盾纠纷,实行包案件调查。 包解决问题、包教育疏导、包案结事了、包稳控管理 的"五包"方式,努力把矛盾解决在基层,解决在萌芽 状态。第四,统筹抓好城市、农村的社会管理和创新工 作,把公共服务的触角延伸到了农村,实现城乡统筹发 展,让农民过上城里人的现代文明生活。在新郑市我 们看到了这样一个美好前景。第五,政法机关开展的 主题教育实践活动正在深入扎实开展,广大政法干警 认真学习党的优良传统,进一步坚定了理想信念,强化 了执法为民意识。

周永康要求,河南各级党委、政府要适应新形势, 把加强和创新社会管理摆到更加突出的位置来抓,促进经济社会协调发展,为中原经济区建设提供良好保障。新郑要抓住被确定为全国社会管理创新综合试点市这个机遇,结合实际,加强整体设计和系统推进,努力在完善社会管理格局、统筹城乡管理服务等方面取得新突破,为全省以至全国创造新经验。

周永康强调,要切实加强政法队伍建设。政法机关是维护社会稳定,加强社会建设的一支专门力量。维护社会和谐稳定,必须要有一支高素质的执法队伍。在全国政法系统深入开展"发扬传统、坚定信念、执法为民"主题教育实践活动是加强新时期政法队伍建设的重要举措。发扬传统,就是要发扬中国共产党

成立90年来革命、建设和改革的传统,与时俱进,永远跟上形势与时代的发展变化。坚定信念,就是必须在中国共产党的领导下,坚定不移地走中国特色的社会主义道路。执法为民,就是必须心里装着人民,时刻把人民放在心中,放在最高的位置。总之,要通过深入开展主题教育实践活动,努力建设一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的政法队伍,让老百姓切身地感受到党和政府就在我们身边,公平和正义就在我们身边。

卢展工主持座谈会时首先代表河南省委、省人大、省政府、省政协和河南人民,对周永康书记一行的到来表示热烈欢迎。他说,在全省上下齐心协力推动"十二五"发展、建设中原经济区的关键时刻,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康同志专程到河南来,就政法系统开展主题教育实践活动、社会管理创新等方面的情况进行考察调研。这是对河南发展和各方面工作的有力促进,是对河南广大干部群众的鼓励和激励。

卢展工说,周永康书记对河南的工作十分重视、十分关心。2008年1月来河南考察除雪保通工作,给河南人民战胜自然灾害以有力的指导;2009年全国"两会"期间,周永康书记参加河南代表团讨论审议,深情寄语河南要率先在中部地区实现崛起。这次在百忙中,专门抽出两天的时间到联系点来考察指导工作,深入基层了解情况,与干部群众座谈交流,听民声、问民意、察民情,这种认真负责、亲力亲为的工作作风,为我们做出了表率、树立了榜样。

卢展工指出,周永康书记在讲话中对河南的工作 给予充分肯定,并对我们进一步做好河南的工作提出 明确要求,强调要始终保持清醒,增强忧患意识,提高 对加强和创新社会管理紧迫性、重要性的认识,提高做 好加强和创新社会管理工作的自觉性,强调要建设一 支高素质的政法队伍,从而更好地保证加强和创新社 会管理工作的推进,保证坚定不移地走中国特色社会 主义道路,并对加强和创新社会管理提出了五个方面 的具体要求。这个讲话对于我们认真贯彻落实中央决 策部署,扎实开展好政法系统主题教育实践活动,进一 步做好加强和创新社会管理各项工作,必将起到有力 的推动作用。

就学习贯彻落实周永康书记重要讲话精神,卢展 工强调了以下几点。一是坚持"四个立足"。立足于 学,就是认真学习中央关于加强和创新社会管理的决 策部署,深刻领会精神实质。立足干做,就是按照中央 的要求,结合河南实际,认真实践,深入推进加强和创 新社会管理的各项工作。立足于转,就是转变思想观 念,提高对加强和创新社会管理的认识,真正把为民 作为最高理念。立足于实,就是实事求是,认真研 究,把中央的各项政策措施落到实处,把各项工作做 到位,使加强和创新社会管理工作真正取得实效。 二是坚持"四个重在"。重在持续,就是要持续、认真 地推动工作。重在提升,就是要不断研究新情况,解 决新问题,探索新思路。重在统筹,就是要统筹协调 方方面面的工作,统筹协调方方面面的力量。重在 为民,就是要始终把人民放在心中最高位置,以人为 本,以民为重。只有各级党委、政府心中有人民,人 民心中才有我们党、才有我们政府。真正把人民的 位置摆正了,很多工作就会做得比较好。三是坚持"三具两基一抓手"。"三具"就是做任何事情一具体 就突破、一具体就深入、一具体就落实。对地方党 委、政府来讲,主要是研究怎样把中央的决策部署具 体贯彻落实好,怎样把各项工作具体做好、做到位。 "两基"就是切实抓好基层、打好基础,为加强和创新 社会管理提供最安全最可靠的工作保证。 "一抓手 就是把实施项目带动作为抓手,把加强和创新社会 管理转化为具体的项目,围绕项目建设形成合力,使 各项工作更加具体、更有成效。

卢展工表示,周永康书记把新郑作为政法系统主题教育实践活动的联系点,这对河南既是一种信任又是一种重托,既是一种鼓励又是一种鞭策。我们一定认真总结经验、查找不足,着力研究解决联系点工作中存在的困难和问题,以点带面,把河南各方面工作做得更好,不辜负中央的重托。

省委常委、组织部长邓凯,省委常委、纪委书记尹晋华,省委常委、洛阳市委书记毛万春,省高级人民法院院长张立勇等参加了座谈会。

市领导吴天君、高建慧、孙金献、黄保卫陪同调研。